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(D.) Még alig egy évtizede annak, 
liogy az Adria magyar tengerhajó­
zási részvény-társulat megalakult, 
s nem múlt még fél évtized azóta,’ 
hogy az Adria társulat megbízottai 
aláírták a kormánynyal kötött ama 
nagyfontosságú szerződést, mély­
ítők alapján nagyobb tér nyittatott 
az első magyar tengeri gőzhajózási 
társulat tevékenységének. Az 188(1. 
évi XXXI-iki törvényczikkel lett 
jóváhagyva e szerződés, s ugyan­
csak ezen időtől számíthatjuk a 
társulat nagyobb szabású átalakulá­
sának kezdetét is.

kmo szerződés megkötése után. 
mely mondhatni alapjául szolgált a 
szebb jövőjének, még mindig aggódó 
tekintettel kísértük c társulat út­
törő vállalatait, mert az akkori 
világforgalmi viszonyok közt, a cse­
kély közlekedési erővel bitó tár­
sulatnak. ugyancsak nagy erőmeg- 
foszitéssel kellett küzdenie, hogy 
a hatalmas tőkével biró vállalatok 
nagyszabású versenye alatt fenn­
állását biztosíthassa.

A világforgalmi viszonyok édes­
keveset javultak ugyan azóta, min­
den irányból csakis panaszokat 
hallhattunk, de az Adria társulatot, 
uz nj igazgatóság és a kezelés köré­
ben megindult nagyobb tevékeny­
ség mégis oda fejlesztő, hogy o 
társulat ma a magyar tengeri ke­
reskedelem terén hatalmas ténye­
zőként szerepel.

1'. rövid tíz év óta oda fejlődtek

azonban kereskedelmi viszonyaink, 
hogy nagyon is megérkezett annak 
ideje, hogy kormányunk a lmmvar 
tengeri kereskedelmünknek "rég­
óhajtott emelése és fiiggetlenitése 
érdekében, arra irányítsa törekvé­
sét, hogy forgalmi körülményeink és 
kereskedelmi érdekeink természe­
téből kifolyólag, kizárólag egy ön­
álló magyar gőzhajózási vállalatot 
támogasson s azt minden rendel­
kezésére álló kedvezményekkel oda 
fejleszsze, hogy az a magyar ten­
gői I kereskedelmünk életében viszo­
nyainknak megfelelő haladást idéz­
zen elő.

Laross kereskedelmi miniszte­
rünk nem is késett magáévá tenni 
ez ügyet, es beható előtanulmányo- 
zas után, vascrélyével kivitte, hogy 
az osztrák és magyar Lloyddal még

ncm járt kereskedelmi szerző­
désünk felbontassuk és hogy ten 
geii kereskedelmi forgalmunkban- 
szcrződésszeriileg kötelezett kizá­
rólag magyar vállalat, az Adria 
magyar gőzhajózási vállalat szere­
peljen.

Kereskedelmi miniszterünk eme 
nagyszabású intézkedése felmentett 
bennünket ama káros közös viszony 
alól, mely tengeri kereskedelmünk­
re csaknem egy évszázadon át vég­
zetes Iklórcznyomást gyakorolt,Kor­
mányunk ismét visszakapja szabad 
rendelkezési jogát ama csaknem 
fél millióra rugó összeg felett, me­
lyet, évente segély ezimen a Lloyd 
társulatnak űzetett.

Sok milliót fizettünk mi igy

3 maio 1891

Az Athosz hegy és 
kolostorai.

Irta: Havass Rezsit.

A XVI. század eseményei közé i.-ir­
tózik az Athoszon Sztavronikita kolostor 
alapítása,melyet Jeremiás patriárkha 1545 - 
ben építtetett, annak dicsőségére, .ki a 
kereszten poklot és halált legyőzött,. Isz 
a kolostor épült legutóbb s igy Gass 
szerint téves I- allmeraycrnck azon állítása, 
hogy a Szent hegyen 1:185 után új ko­
lostor nem alapittatott.

Az Athosz kolostorainak külső állása 
időköziién teljesen megváltozott. A Szem 
hegy valódi oltalmazó! Moldva-Oláhor- 
-szág CS Szerbia keresztény fejedelmei 
lettek. Ok léptek a görög császárok he­
lyébe s oly bőkezűek voltak, hogy a 
kolostorok nagy része fennmaradását 
ezen, a török fennhatóság alatt állt szláv 
dinasztiáknak köszöni. A legtöbb kolos­
tort pénzzel vagy földbirtokkal ajándé­
kozták meg, vagy a tűz által clhamvasz 
•ott épületeket ismét felépítették Az 
orosz egyház is becsben tartotta az At­
hosz kolostorait s gyámnlilá azokat.

Péter oláh fejedelem Karakalo ko'os- 
to.t újból fölépité és 1580-ban maga is 
szerzetessé lett ott. A fejedelemnők ha­
sonló jótékonyságot gyakoroltak. Péter 
oláh fejedelem leánya a Hagiosz Dió- 
nüziosz kolostortól elvett földeket meg­
vásárolta s annak 1580-ban ingyen visza- 
adta.

I’codor (15SS), Feodorovics Romanow 
Mihály ( 16261 Alexei I655) orosz czá- 
rok és Erzsébet orosz czárnő engedélyt 
adtak a szerzeteseknek, hogy kegyes ado­
mányok gyűjtése czéljából Moszkvába 
mehetnek, és Jób orosz patriárkha 1951- 
ben egy rendeletet bocsátott ki, a mely­
ben minden igaz hivő keresztény fclhi- 
vatik, hogy az Athoszon levő orosz szer­
zetesek részéle alamizsnát adjon.

A számos pénzajándék arra hagy kö­
vetkeztetni, hogy a kolostorok a föld­
művelés és kertészkedéssel nem voltak 
képesek magukat fenntartani, hanem a 
szükségletek egy részét nagylelkű párt- , 
fogók adományaiból és a kiküldött szer- j 
zctesek gyűjtéseiből vagy a mint el­
lenségeik mondják, koldulásból - kel­
lett fedezniük. Fáradozásaik ncm voltak 
sikertelenek, még több is jutott, mint a 
mennyi szükséges volt, s támogatóiknak

l>< óta a társaságnak, s ha komo­
lyan meggondoljuk, jóformán azt 
se tudjuk, hogy tulajdonképen mi- 
óft is fizettük. Drága liajókázás 
volt ez, melyet Magyarország na­
gyon is megérzett,

Magyarország és a magyar-ügy 
nek őszinte barátai a legnagyobb 
ötömmel várják kereskedelmi mi­
niszterünk eme tervének sikeres ki- 
vitelét, moly végtére a hosszas huza­
vona után mégiscsak sikerülni fog.

A „Lloyd “-szerződés felbontá­
sára vonatkozó közös tárgyalások 
a múlt héten tartattak meg, mely 
alkalommal a két kormány közt 
létrejött szerződés és a Lloydnak 
az osztrák kormánynyal kötendő 
szerződés tervezetein kívül a ma­
gyar kereskedelmi miniszternek az 
Adriával kötött szerződése is be 
lett mutatva.

A magyar kereskedelmi minisz­
ter által megkötött két szerződés 
szerint az Adria társulat hajói 1 z 
addig évente tett 610,000 tengeri 
mértfüld nyi út helyett 933,000 
mértföldnyi utat fognak tenni. A 
Lloyd pociig a fiumei útjaiban ed­
dig teljesített 343,080 mtt'd he­
lyett. melynek fejében Magyarország 
évento 408,000 forint segély fize- 
totett, ezentúl évenkint 373,300 
teng. mert földet fog tenni, anélkül, 
hogy a magyar kormány részéről 
bármely segélyben is részesittet- 
nék.

L kötelezettségeket az osztrák 
kormány annak fejében vállalta el, 
hogy az Adria hat járatot fog be­

rendezni Brasil iába olyképen, hogy 
a hajók Triesztet is érintsék; vi­
szont a Lloyd hat járata Fiúmét 
fogja érinteni brazíliai útjában. Az 

I Adria ezenkívül kötelezve van bi­
zonyos spanyol kikötőkre nézve 
mindannyiszor a trieszti kikötőt 
is érinteni s a két vállalat közti 
teljes viszonosság fen tartása mel­
lett az Adriának nem szabad a 
Bloyd járatával szemben semmiféle 
konkurrens járatot teljesítenie.

Az Adria magyar tengeri hajózási 
részvény társasággal kötött új 

szerződés.

hosszú időkön át tartó bőkezűsége foly­
tán végre a drágaságok és ereklyék nagy 
tömege halmozódott fel az Athoszon.

Ezen időszakról nem tudunk semmit, 
a mi a kolostorokból kifele hatással lett 
volna; a szerzetesek csak befogadóiam 
viselkedtek.

A hívők a görög egyház Rómájának 
és Jeruzsálemének tekintették a kolos­
torokat. Híresek voltak, mint búcsújáró 
helyek, mint az önsanyargatóknak valódi 
fészkei; mind izonáltal azon elgyengülés, 
mely általába 1 a kolostori és különösen 
a görög kolostori életet sorvasztó, az 
Athosz lakóit is elzsibbasztotta. A szent 
ségeket s a szerzetesi szigorúságnak hí­
rét gondosan megőriztek ; a könyvtára­
kat azonban nem vették igénybe,"a kéz­
iratok iassankint idegen birtokba jutót - 
tak, s a tudományos érdeklődés a Széni 
hegyen teljesen kihalt.

Az állapoton Cyrill konstantinápolyi 
patriárkha sem tudott változtatni, íd 
arra törekedett, hogy egy tudományos 
intézet alapítása által a Szent hegynek 
rég letűnt irodalmi hírét ismét helyre­
állítsa.

A kereskedelmi miniszter és az A- 
diia“ magyar teng. gSzhajózási társulat 
közt létrejött uj szerződésnek főbb pont- 
jai a következők.

Az „Adria“ magyar tengerhajózási 
részvénytársaság az uj szerződés erejé­
nél fogva és annak tartamára arra kö­
telezi magát, hogy rendszerint saját ha­
jóval a következő rendes járatokat (óv­
ja Jentartani és teljesíteni.

Évenként 18 járatot Fiuméból-Glas- 
gowba, évenként 12 járatot Fiuméból- 
Leithbe vagy Nagy-Britannia egy más 
keleti kikötőjébe; évenként 12 járatot 
Fi nméből-Londonba, évenként 24 jára­
tot Fiuméból-Liverpoolba, évenként. 12 
járatot Fiumébol-Hiill vagy New-Cast- 
lebe, évenként 12 járatot Fiuméból-Ro- 
tteiiba és Észak Francziaország más ki­
kötőjébe, évenként 12 járatot Fiuméból- 
Bordeauxba, évenként 18 járatot Fiu- 
mébul-spanyol és portugál kikötőkbe 
vagy Francziaország egy nyugati kikö­
tőjébe. esetleg Marseille vagy Cette-be 
évenként 12 járató; Fiúméból Olaszor­
szág keleti kikötőibe, továbbá Sziczi- 
liába, Mailába és Tuniszba (La goulet- 
tebe). Evenként 6járulót Fiúméból Ham­
burgba, Antwerpen vagy Rotterdam vagy 
Amsterdam érintésével, évenként 6 já­
ratot Fiuinéból-Braziliába, melyek kö­
zül két járat a La-Plata államok területén 
létező és a kereskedelmügyi miniszter ál­
tal megjelölendő kikötőig meghoszabbi- 
tandó, évenként 12 járatot Glasgowból- 
Fmméba évenként 12 járatot Leitliből 
vágy Nagy Britannia más keleti kikötő­
jéből Fiúméba, évenként 12 járatot Lon­
donból Fiúméba évenként 24 járatot Li­
verpoolból Fiúméba évenként 12 járato- 
Hull vagy New-Caslleből Fiúméba éven- 
ként 12 járatot Rouen vagy Észak Fran­
cziaország egy más kikötőjéből Fiúmé­
ba, évimként 12 járatot Bovdcauxbúl, 
Fiúméba évenként 12 járatot Tunis (La’ 
Goulette) Malta Sicilia továbbá Olasz­
ország keleti kikötőiből Fiúméba é-én­
ként ti járatot Hamburgból, vagy Rot­
terdamból vagy Amsterdamból vagy 
Antwerpenből Fiúméba, évenkint ti já­
ratot Brazíliából Fiúméba, melyek kö­
zül két járat, a kereskedelmügyi minisz­
ter kívánságra a La-Plata államok meg­
jelölendő kikötőiből indítandó.

Ezeken ki vili kötelezettséget vállal 
az „Adria*, liogy még további 15 jára­
tot. vagy legalább 4Ű.OOO tengeri mért- 
főidet fog a fent részletezett, viszony!,-1- 

I tokban a forgalmi viszonyokhoz mért
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választása szerint évenkinl mindonesetre 
teljesíteni. Az .. Adria“ magyar tengerhajó­
zási társaság állal fentarfandó és teljesí­
tendő fenti összes járatoknál Mindenkor 
Fiume fogja képezni a kiindulási illet­
ve végpontot. A megállapított rendes 
járatokon és teljesítményeken telid a 
társaság a kereskedelemügyi miniszter­
nek kívánságára és feltéve, hogy az ad­
riai tengeren létező rendes hajózási 
vonalak első osztályú gőzösei azon 
idő be leszedett, fuvardíjak mellett három­
negyed hajórakomány biztosítva van, 
minden külön államsegély nélkül a jel­
zett viszonylatokban, továbbá járatokat 
is köteles teljesíteni illetve indítani, 
még pedig legkésőbb 21 nap alatt a 
vett felhívás kézbesítése napjától szá­
mítva. A társaságnak különben köteles­
ségében ál land az ország kereskedelmé­
nek ezé!szerű kiszolgálása érdekében, a 
mennyiben ezt a viszonyok engedik, kü­
lön utasítás nélkül is a szükséghez 
mért kölön járatokat indítani. A társa­
ság köteles havonkint legalább ló ren­
des járatokat teljesíteni. A társaság jo­
gosítva van a Fiúméból kiinduló vagy 
a Faunéba menő járatain a közbeeső 
kikötöket — ideértve az északadriai 
kikötőket is — érintetni. Különösen 
meg van engedve, hogy a társaság ha­
jói a nyugoteitiópai járatoknál vissza­
menőt. Fiúméba Cardiffot vagy más 
ugyanoly természetű angol kikötőt é- 
rinillessék. A tár-aság kötelezve van, 
hogy Fiúméban, illetőleg Fiume számára 
mindenkor az illető hajé, térfogatának 
kétharmadát fen tartja.

Minthogy a Floyd Triesztből kiindul­
va Fiume érintésével Brazil iába és a 
brazíliai kikötőből vissza Fiume érinté­
sével Triesztbe fog szintén (5 —6 rendes 
járatot teljesíteni, ennélfogva az „Adria“ 
a brazíliai járatokat a Lloyd által telje­
síteti braziljáratokkal váltakozva fogja 
teljesíteni. Ezen szolgálat tekintetében a 
következők lesznek mérvadók. A kér tár­
saság által teljesítendő 12 rendes járat 
közül minden év január 1-től június hó 
végéig 5, az év hátralevő részében pedig 
7 járat végzendő és a járatiad it ásol 
mindegyik csoportban lehetőleg egyenlő 
időközökben eszközlendők. A brazíliai 
rendes szolgálat ilyetén eszközlésénél a 
két társaság közt váltakozó járatok meg­
kezdésének sorrendjére nézve az Adria 
a Lloyddal meg fog egyezni. Megegyezés 
létre nem jötte esetén a kereskedelem­
ügyi miniszter által megállapítandó mó­
dozat mellett a sors dönt és azontúl a 
járatok megkezdése évenk nt váltakozva 
történik. Azon esetben, ha a brazíliai 
járatoknak a jelen szerződés értelmében 
a La Plata államok megjelölendő kikö­
tőig leendő kiterjesztése köve teltetnék, 
ezen járatok a Lloyd által teljesített ha­
sonló járatokkal váltakozva lesznek az 
Adria által teljesítve. Ugyanez áll azon 
esetre is, ha a Brazíliába indított ren­
des segélyezett járatok szaporodása szük­
ségesnek mutatkoznék.

Az Adria a havonkénti spanyol jára­
toknál, valamint a brazil járatoknál úgy 
az oda. mint a visszautazásnál Triesztet 
minden esetben érin'erii tartozik. Az itt 
említett szerződésszerű járatokon, a me­
lyeken Trieszt érintése kötelező, a Tri­
esztből és Triesztbe való szállítás tari­
fája ugyanaz lesz, mint a Fiúmé bői és 
Fiúméba való szállítás tarifája és az ezen 
vonalokon érintett külföldi kikötőkből 
behozott árukra nézve is a szállítási díj 
kiszabása tekinfetéb n nem fog az em­
lített két kikötő, mint rendeltetési hely 
között különbség tétetni.

-1 Fiúméból kiinduló forgalom enge­
délyezett díjmérséklések és re fa kéz ák, 
valamint a tengeri szállítással összefüg­
gésben lévő illetékből nyújtott kedvez­
mények a Triesztből kiinduló forgalomra 
is alkalmazandók lesznek, ha hasonnemü 
áruk ugyanazon hajún szállíttatnak 
ugyanazon rendeltetési kikötőbe. Az em­
lített szerződésszerű járatokon, melyeken 
J rieszt érintésé kötelező, Fiúméban a
hajók rakterülotének egyharrnada Trieszt 
részére fentartandó olyképen, hogy a tár­
saság ezen lakhely felett csak azon eset­
ben rendelkezhetik másképen, ha az ki- 1

sebb küldemények számára legkésőbben 
24 órával, nagyobb mennyiségek szá­
mára legfeljebb X nappal : a Brazíliával 
való forgalomban pedig egyáltalában leg­
később 11 nappal a hajó elindulása 
előtt igénybe nem vétetett.

Az Adria kötelezettséget vállal, hogy 
műiden állami segélyezés nélkül leg­
alább két gőzösét állandóan a Fekete 
tengerben Szulina és Konstantinápoly 
között fogja állomásoztatni és oly őzéi­
ből járatni, hogy ezek a Fekete tenger 
kikötőinek egymásközti vagy ezeknek 
más kikötőkkel jelesen Konstantinápolv- 
lyal való forgalmában is reszt vegyenek. 
Különösen köteles lesz a társaság ezen 
hajóival a kereskedelemügyi miniszter 
rendelkezése és az általa jóváhagyandó 
menetrend szerint azon — a társaság­
gal egyetértőleg megállapítandó - össze­
köt tetőseket fen tartani és kiszolgálni, 
melyek aldunai átrakodások segélyével 
forgalmi érdekeink szempontjából eset­
leg beremjeztetni fognak.

A társaságnak jogában áll a jelen 
szerződésben megállapított rendes és 
rendkívüli járatukon felül szabad hajó­
zást űzni. Ebnéli működésénél azonban 
mindaddig, mig azt a kereskedelemügyi 
miniszter követelni fogja, illetve mig az 
e tekintető mi kötött viszonosság tartani 
fog, azon liatározásh >z lesz kötve, hogy 

j a Lloyd által szerződésszerűen fen tartott 
I és az osztrák cs. k. kormány által se­

gélyezett rendes vonalakon sem tulaj­
don, sem bérelt vagy szerződéses gőzö­
sökkel időszaki járatokat nem fog fon­
ta ríhatni s egyes járatokat sem fog azon 
czélzattal indítani, hogy a Lloyd szerző­
désszerűen segélyezett valamely vonalá­
nak versenyt támaszszon.

A társaság hajórajának szaporítása te­
kintetében a következő kötelezettségeket 
vállalja magára és pedig : a) A társaság 
köteles jelenlegi |i) hajúból álló hajó- 
raját még a jelen 1891. év folyamán egy 
legalább 2100 egész 2200 és egy |<*g 
alább 800 bruttó regiszter tonna tar­
talmú, összesen tehát 2 gőzhajóval sza­
porítani. A második, kisebb gőzös sze­
mélyforgalomra szükséges berendezéssel 
is ellátandó, b) Köteles a társaság az 
1802. év folyamán és legkésőbb ugyan­
azon év végéig további 1(J és a nákö- 
vetkező 1803. év végéig ismét további 
3 uj gőzöst berendezni, mely 13 gőzös 
közül íj gőzös egyenkint legalább 2200 
brutto regiszter fonna tartalmú, 5 gőzös 
legalább 1500 brutto regiszter tonna 
tartalmú és 2 gőzös legalább 800 brutto 
regiszter tartalmú legyen. E 800 brutto 
regiszter tonna tartalmú két gőzös a 
Feketetengerben berendezendő szolgálatra 
lesz alkalmazva, ezen forgalom ezéIjai- 
nak megfelelő leg a személyszállifásra is 
beiendezendő. E két hajón kívül a tár­
saság fennebb elősorolt újonnan beszer­
zendő' 11 j 13 gőzhajója közül még kettőt 
úgy köteles berendezni, hogy azok teljes 
kényeImü mérsékelt, személyszállitásra 
is alkalmazhatók Egyenek, c) A jelen 
szerződés utolsó fiz évében a társaság 
köteles In jó raját a nélkül, hogy a tár­
saság a jelen szerződésben megállapított 
segélyen túl az államtól ezen beszel zé­
sért es teljesít menyéi f bármely további 
hozzájárulást igényelhetne, még további 
0, egyen kint legalább 1500 brutto re­
gister tonna tartalmú gőzössel szapo­
rítani olyképen, hogy minden második 
évben egy egy gőzös lesz beszerzendő.

A társaséig által beszerzendő gőzhajók­
nak órán kint legalább k lencz, a személy- 
szél litásra berendezett gőzösöknek ped " 
óránk int legalább fiz tengeri mértföd 
rendes menetsebesség kifejtésére kell ké­
peseknek lenniük.

A kereskedelemügyi miniszter fenfarfja 
magának a jogot, hogy a sze mélydíj sza­
bás módosítását szükség esetén követel­
hess, minek a társaság haladék nélkül 
megfelelni tartozik. A társaság köteles 
szemel y s zéil liléi s ra berendezett von a lain 
a m- kir. államvasutakkal mindazon vi­
szonylatokban, melyekben az utóbbi kí­
vánni fogja a közvetlen menetjegyek ki­
adáséihoz és az utasok podgyás/émak 
szél 11 i t éi séi hoz hozzájárulni.

Az „Adria" Fiúméból

soha sem fog magasabb fuvardijakat 
szedhetni, mint a ni lyenek a többi észak­
adriai kikötőkre, nevezeteden Trieszt és 
Yelcnozére nézve ugyanazon viszonyla­
tokban és időben rendes járatú vonalak 
elsőrendű gőzösein alkalmaztatnak. A 
társaséig köteles azon forgalmakban, me­
lyek a kereskedelemügyi miniszter által 
o ezéIbúi meg fognak jelöltetni a in. kir. 
államvasutakkal közvetlen díjszabásokat 
felállítani. A társaság kötelezi magát, 
hogy a közös had ügy miniszter felszólí­
tására mozgósítás vagy háború esetén 
valamennyi rendelkezésre álló hajúját a 
szükséghez képest és megfelelő dij m *1- 
letl a haditengerészet szolgálatába, ille­
tőleg a had igazgat ás ezé íjaira, vagyis a 
bevonulok szállítására s egyéb katonai 
szállítmányok vitelére átengedni. A kö­
zös hadügyminiszter pedig, ha csak le­
het a társaságot már a mozgósítás meg­
kezdése előtt értésitendi a szükséges 
hajók mennyiségéről, hogy ez azokat a 
hadi ezé lókra visszatartsa.

A ki- és berakodás eszközlésére ren­
des viszonyok közt megkívántaié idő 
tartaméira az Adria társaság gőzhajói 
száméira Fiúméban egy meghatározott 
hely jelöltetik ki a rakparton. A keres­
kedelmi miniszter arra fog hatni, hogy 
azon időre, a mig a társasága lü-ik 
szerinti kötelezettségeket teljesitendi, ily 
hely a társaséig számára Triesztben is 
kijelöltessék. A társaság számára a Hű­
méi kikötő tárházakban az általa lebo­
nyolított áruforgalomnak megfelelő rak­
tárhelyiségek fognak a lehetőség szerint 
bérbe adatni. A bérlet feltételei a minisz- 
ler éiItal lesznek megállapitandók.

A kereskedelmi miniszter a társaséig 
minden gőzhajóját, tehát nemcsak a szer- 
ződés, hanem valamennyi jéuataiban al­
kalmazott hajóit, mindennemű levél és 
kocsipostai küldemények szállítására fel - 
használhatja, tekintet nélkül arra, hogy 
a küldemények honnan, vagy hova kül­
detnek. .‘a kereskedelmi miniszter azon 
joga, hogy a társaság összes hajóit pos­
ta.szállítási-a felhasználhatja, kiterjed az 
idegen posták által a társaságnak át­
adott levélpostai küldeményekre (zárla­
tokra) is A postai szállításra felhasznált 
hajol, a hajózási okmányokban posta- 
hajóknak neveztetnek. A társaság a le­
vélpostai küldemények és postai zárla­
tok, nemkülönben a hivatalos kocsiposta, 
postai (értékes és nem érteke ) külde­
mények szállítását és közv.-f itését ingyen 
teljesíti. A hivatalos csomagokra nézve 
azonban a társaság igényelheti, lio 
azok netáni tömeges biztosításáért » 
kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg 
megállapított tarifa szerint járó biztoű” 
tási díj megfizettessék. ,\ magánjellegű 
csomagok szállítása és közvetítése a vi 
teldíjiiak biztosított küldeményeknél 
ezenfelül még a tengeri biztosítási díj­
nak megfizetése mellett történik és pe- 
(hg vagy a közönség számára általában, 
vagy külön megállapítandó mérsékelt 
tarifa szerint. Az egy és ugyanazon pos­
tai rovatlapba felvett magánjellegű cso­
magok az Adria illetettek megtérítése te­
kintetűben egy küldemény gyanánt te­
kintem-k. A társaság oly helyeken, hol 
postaidv.:fal nincsen, köteles niagánf* Ék­
től is bárhová szóló oly csőm igokat át­
venni és a postának tovább adni, me­
lyek közvetítését a feladó magyar posta 
utján kívánja. Ily körülmények szál ifá- 
saerf a feladó helytől azon kikötőig, 
hol azokat a postának átadja, a társa­
ság a közönség >zámára általában érvé- 
nyes vagy külön megállapítandó mérsé­
kelt tarifában előirt díjakat k

A„ i"1,1,1 «zerzüdés 1892. «vi január hó 
1 Eu Ell 1. évi deazember 
időszakra köttetik. Ezen 
tartama alatt

dék képes értékpapírokban a kereskedői írd 
miniszter által megjelölendő állami pénz - 
tárnál.

A magyar kormány kötelezi ma "át 
hogy a jelen szerződésben megnevezett 
vonatokon, valamint a Fe re n ez-ton "er 
szabad forgalmában ezen szerződés tar­
tama alatt más hajózási vállalatnak ál­
lami segélyt nyújtani nem fog. A társa­
ság jelen szerződés tartatna alatt a ke­
reskedelmi min szter felügyelete alatt áll 
ki felügyeleti jogát az e czélra kineve­
zendő miniszteri biztos és a in. kir. ten­
gerészeti hatóság által gyakorolja. A tár­
saság a miniszteri biztos díjazására ezen 
felügyelet ezímén 10 )0 frtot fog a ke 
reskedelmi miniszter által megjelölendő 
valamely állami pénztárba befizetni. A 
miniszteri biztos a közgyűlésekben és az 
igazgatósági ülésekben részt vesz és a 
fennálló törvények vagy az állam érde­
keivel ellenkező határozatok ellen óvást, 
emel. Ez óvás által az illető határozat 
végrehajtása 48 óráig fölfüggesztetik 
mely idő alatt a kereskedelmi miniszter 
határoz.

Fiume kikötőjének lisztkivitele Nyu joteuropába 
és Brazíliába 1891 mírczias hóban.

Fiume kikötőjéből a fent jelzett idő­
szak alatt az Adria gőzhajö/.ási társaság 
hajóin Összesen 87698.7 m.m. magyar 
liszt szállíttatott a külföldre, mely menv- 
nviség az egyes kikötők eszerint a kö­
vetkezőkép oszlik meg : Bordeaux 1585 
q., Rouen 110081 qn. Rotterdam 300 
q , Antwerpen 620 q. Barcelona 50 q. 
London 1 1529 o q. Liverpool 23496*1 
Glasgow 22345*4 q. Hull 1830*8 q. 
Brazília 13869 I q. Délamerikai kikö­
tők 1064.4 q

A folyó év első három hónapjában ki­
vittetett összesen 260.736*1 inét. mázsa 
liszt, mely mennyiség az előző év hason­
ló időszaki forgalmával szemben a 
43792*» mét. mázsáin*i emelkedést mu­
tat.

gy

ipja.
vi január 
U -ig terjedő 

szerződés idö- 
a magyar kormány a szer- 

Z"ihi társaságnak az általa a jelen szit- 
zri,|"s ih'lolniáben elvállalt ke",telezőt Isé- 
gi'li fejéi,mi évonkinli ">70,01)0 fitnyi s6- 
Hyt fog fizetni. Ezen állami segélyt a 
keres,Imi miniszter 47,."'>00 frtot tévé
utólagos havi részletekben fogja a tár­
saságnak szabályszerűen bélyegzett nyug., , - ........, ........ nyíl;
la elleneben kifizetni. A társaság

„ I ‘^f'nber :lt-én, 100,000 frtnyi biz'o,-
' M h"mHba ! lesz le készpénzben vagy óva-

Helyi cm különféle liivek.
Ő Felsége I. Ferencz Jó­

zsef apostoli királyunk Fiú­
méban. Örömmel értesülünk, 
hogy O Felsége I. Ferencz .Jú- 
zset apostoli királyunk a jövő hó 
folyamán legmagasabb látogatásával 
megtiszteli városunkat.

0 Felsége június hó 22-én fog 
Fiúméba érkezni s 2—11 napi itt- 
iilőzés után az osztr.-magyar ha­
jó rajjal fog tova utazni Dalmá­
cia felé, hogy az c nyáron tartan­
dó nagy tengeri hadgyakorlato­
kon részt vegyen.

Gróf Zichy Ágost kormányzó Ő Ex­
cellent iája és családja tegnap reggel a 
szentpéteri gyorsvonatul Velenczébe 
utaztak.

Zichy Ilona, grófnő szili Odescal- 
chi herczegnő, kormányzónk ő Ex- 
cellentiája sógornője, pár napi itttar- 
ózkodás után c hó 29-én este a szent­
péteri gyorsvonattal elutazott.

Mittrovich vezérőrnagy családjával 
együtt csütörtökön este a károly városi 
személyvonattal városunkba érkezett.

Goldschmidt J. az Kszakamerikai 
egy esti It államok bécsi nagykövete c hó 
30-án délelőtt a szentpéteri vonattal 
Fiúméba érkezett.

Tengeri egészségügy. A máltai 
kormányzóság, az ottani egí-szségiigvi 
hatóság meghallgatása mán I. é. április 
9 én hatályon kívül helyezte I. é. február 
7-én keli körrendeletét a Szíriából, va­
lamint Karamámából jövő Injuk ellen, 
csupán szigoréi orvosi vizsgálatot ren­
delt el.

Nincsen tehát megengedve a lünnebb 
említett tartományokból Máltába érkező 
hajóknak, hogv a szennyes fehérnemli- 
eket kirakják, hacsak nem a vcszteginlé- 
zethen törIéltetendő előzetes fertőtlenítés

I után.
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A magyar 
mon a záró 
jO-án este tai 
és polgári fiú 
60 bei rótt kü 
lógatták vend 
tézet tan testű 
len, és ott ve 
ltok. A vizsg 
igazgató alkal 
ve a lanlolyai 
dőlt Csáki/ A 
oktatási minis* 
inára Írott máj 
ben részesítő 
kormányzónak 
ket fedezte. K 
folyam a jövő 

A fiumei ti 
des ülését ápr 
Dom'd h Imre 
alkalommal II 
mintatanítást z 
korlatokból és 
nításáról. A ke 
és érdekes nm 
köszönetét moi 
a segélyegyesü 
tervezete, végű 
téztettek cl.

Kirándulás 
tiicszti Pirelli 
több oldalról l 
9-én kiránduld.6

A kirándulói 
li. I óra 45 p< 
az nap éjjel ér 
a város nevezc 
után io-én dél 
folytatják utjok 

A fiumei ö 
parancsnoksága 
nagygyűlésén I 
Catinelli M. tál 
dest, I.iszkay, 
Béla miniszteri 
miniszteri oszt. 
bovics Lajos péi 
letich Miklós vá 
hovich Ernőd 
Böhm Oszkár 
tiszteletbeli tago 

Egészségügy 
szerint a tunisi 
gerről valamint 
partjairól érkéz 
megfigyelést rci 

Gyászmise. < 
órakor a tersattí 
ujhelyen n>71 á| 
Zrínyi Péter hé 
Frangepán Krisle 
nepélyes gyászis 
melyre a szom 
san megjelentek.

Várói
Városi szinh 

Afrikai ni! fé 
után, Luiza A 
került színre.I. 
operája, mely O 
félszázad óta n 
vend, városunk 
képen szcicpc 
35 évvel ezelőt 

Hogy e régi 
szokott fiumei 
“ott, bizonyltja 
mény, hogy a 
mindig telt há 
képest, mindig 
^ előtt került 

Ez egyszerű 
melyet a jól .- 
napról-napra

Közönség in
•■gyeimére mél

Starrrt/a áss
'olt alkalmunk 
uyesen bizonyíl 
‘zerepet miivés 
érzéssel alakítá 
'éziája teremtet 

fíussitani ten 
sz,r<‘l> jutott K
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A magyar nyelvű ingyenes tanfolya 
rron a záró vizsgálat I. évi április hó 
(O-án este tartatott meg az állami demi­
es polgári fiúiskolában. A tanfolyamot a 
60 beirott közill mintegy j(> -35.cn _
lógatták rendesen. A vizsgálaton az in- 
tvzel tantestületének lübb tagja volt je­
leit, és ott volt Randi Géza fővámtár- 
nok. A vizsgálat végén Donátit Imre 
igazgató alkalmi beszédet tartott, kiemel­
ve a tanfolyam czelját, köszönetét mon 
dőlt Csáki/ Albin grill vallás- és köz 
oktatási miniszternek, ki a tanfolyam szá­
mára Írott magyar nyelvtant államsegély, 
ben részesíti: és Zieht/ Ágoston gró! 
kormányzónak, ki a világítási költsége­
ket fedezte. Kijelenté végül, hogy a tan­
folyam a jövő tanévben is megnyílik.

A fiumei tanitó egyesület havi rcn- 
des illését április hó 23-án tartotta meg 
Domit/i Imre alclnök elnöklete alatt. Kz 
alkalommal llenlii Kálmán tanitó tartott 
inintatanítást a beszéd- és értelem gya­
korlatokból és értekezett ezen tárgy ta­
nításáról. y\ közgyűlés az előadónak szép 
és érdekes munkásságáért jegyzőkönyvi 
köszönetét mondott. Isziltan felolvastatott 
a segélyegyesiilet módosított alapszabály- 
tervezete, végül pedig a folyóügyck in- 
tdztettek cl.

Kirándulás Triesztből Fiúméba. A 
tiicszti Pirelli féle gőzhajózási vállalat 
több oldalról késztetett kérelemre e hó 
y-én kirándulást rendez Fiúméba.

A kirándulók a fémjelzett napon d 
ti. I óra ,|5 perczkor indulnak s ugyan­
az nap éjjel érkeznek Fiúméba, honnan 
a 'áros nevezetességeinek megtekintése 
után lo-én délután 5 óra 40 perczkor 
folytatják uljok.it vissza Triesztbe.

A fiumei önkéntes tűzoltó egylet 
parancsnoksága a múlt vasárnap tartott 
nagygyűlésén hozott határozat alapján 
Cu ti ne 11 i M. tábornokot, Ivanossich ezre­
dest, Liszkay, honvéd századost, Fésűs 
Béla miniszteri tanácsost, Hajnal Antal 
miniszteri oszt. tanácsost, továbbá Szó 
boyics Lajos pénzügyi tanácsost, Dr. Gel- 
letich Miklós városi első alelnüköt, Mo 
liovich Lmőd városi másodalelclnököt 
Böhm Oszkár takarékpénztári igazgatót 
tiszteletbeli tagokká választotta.

Egészségügyi hir. Hivatalos jelentés 
szerint a tunisi kormányzó a Vörösten­
gerről valamint Guinea és Siera León 
partjairól érkező hajók ellen S napi 
megfigyelést rendelt el.

Gyászmise. Múlt hó 30 án ,1 e. II) 
órakor a tersattói templomban, a Bécs­
újhelyen ni? 1 ápril iiö-án kivégzett gróf 
Zrínyi Péter kurvát bán és sógora gróf 
l-rangepán Kristóf Fereucz lelkűid véért ün­
nepélyes gyászisteni tiszteletet tartatott,, 
melyre a szomszéd falvakból is számo­
sán megjelentek.

"".>s ak‘y hangjával é-s művészi játéka 
, teljesen meghóditá a közönséget 

y/"*"" Felio bariton, valamint Haverié» 
llurdnssi mélyhangű énekesek mindany- 
|iyian kitűnő művészek, kik tartalmas és 
kellemes hangjukkal és ügyes alakitá- 
Mtkka1 sok tapsot arattak. A személyzet 
, 1 ’* lx'szc >s teljesen megfelelt a darab
követelményeinek. A jelmezek és díszi-
lesek csinosak, a kar is jól fegyelme­
zett eléggé összhangzatos.

lukban, 
toknál 
<lig. csak a 
a m. kir. ál 
beigi vasút 
állomására,

líei esk. és Tenger. hírek.
A magyar kereskedelmi részvény 

társaság fióktelepe Fiúméban. Fővá- 
vost levelezőnk Írja, hogy a Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság igazgató­
saga legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 
Fiúméban fióktelepet állít, mely egyelőre 
gyarmatáruknak és száraz déligyümölcs, 
uvk Fiúmén át történő közvetlen beho­
zatalával fog foglalkozni, hogy később 
esetleg a friss déligyümölcs kereskedést 
is nagy mértékben felvegye,'

A dunagöhajózási társulat közliirré 
hogy az u hó 30-úii Budapestrőlteszi.

Városi színház.
—♦♦—

Városi színházunkban a múlt heten az 
Afrikai nli fényesen sikerült előadásai 
után, 1 Aliza Miller czímíí olasz opera 
került színre. Luiza Miller,Verdinek e régi 
operája, mely Olaszországban csaknem egy 
felszázad óta már közkedveltségnek ör­
vend, városunkban űgyszólván újdonság- 
«■pen szelepei, amennyiben e darab 
35 evvel ezelőtt került itt először szírire.

Hogy e régi opera, az újabb zenéhez 
szokott fiumei közönségnek is megtet­
szett, bizonyítja leginkább ama köriil- 
tnény, hogy a hét folyamán, ha nem is 
mindig telt ház, de a körülményekhez 
“pest, mindig igen szép számú közön­
ség előtt került színre.

F.z egyszerű dallamos zenéjét darabot, 
melyet a jól szervezett társulat tagjai 
napról-napra nagyobb sikerrel adtak elő,
'! közönség mindinkább megérdemlőit 
''gyeimére méltatja.

olanvltit asszony, kit már több ízben 
VlJlt alkalmunk kiemelni, ezúttal is lé­
nyegen bizonyitájeles tehetségéi. Aczím- 
zercpet művészi finomsággal és költői 
'zéssel alakftá, a mint azt Schiller km 

'»ziája teremtette.
Hu.tsilani tenornak e darabban kitűnő 

szerep jutott Rudolf alakításává'; dalla-

liogdányba menő helyi hajó útját Vitseg- 
lád-Nagy-Marosig folytatja és onuét már 
nz "j nyári menetrend szerint fog vissza­
térni. A lapunk triulfc számában megje­
lent. közleményt a forgalmi igazgatóság 
akként igazítja helyre, hogy az e hó 
'"'-‘ín Budapestről déli 13 órakor lefelé 
menő szemelv hajó nem csupán (’szadit/, 
hanem mint eddig a rendes menetrend 
szerint Alaluícsit/ megyen.

Uj száraz-dokk Máltában. A mál­
tai cs. és kir. konzul jelentése szerint 
Angolorszagban egv részvény társaság 
alakult, melynek czélja Máltában egv uj 
száraz-dokkot létesíteni.

A tervek Illetékes helyen máris jóvá 
vannak hagyva. A munkálatok f. é. szep­
tember hóban fogják kezdetüket venni 
és körülbelül 3 évig fognak eltartani, biz 
új dokk Máltában a hatodik lesz.

Az ipartelepek biztosítása tekinte­
tében szakszerű tanácsokat a.l a Gon.la 
Béla műszaki tanácsos műegyetemi m. ] 
tanár és a gazj. mérnök szerkesztője Építési 
lanácsadóczimii müvének most n,cgjelent ! 
Midik füzete. A lüzbiztositás szempont- | 
jából mérvadó s e füzetben közölt rész- I 
letes előfeltételek a tervezőnek és építő- j 
nek is nélkülözhetetlen útmutatásokat 
nyújtanak arra nézve, hogyan kell ter­
vezni és építeni a különféle ipartelepe­
ket és színházakat. - A füzethez|a deh- 
reczeni rét. templom sikerült kép van 
csatolva. Ajánljuk c hasznos közér­
dekű művet úgy az építészek, mérnökök 
építőiparosok és vállalkozók, valamint az 
uradalmak, földbirtokosok és gazdatisz­
tek s általában az építkező közönség szi­
ves figyelmébe és pártolásába. Az Építé­
si lanácsudó összesen mintegy 30 füzet­
ben jelenik meg. Egy, Tüzet ára 30 kr.
Az első kötet ára 3 Irt Előfizetni lehet 
egy évre 18 füzetre öj frt. 40 krral. lé • 
évre U füzetre L' frt. 7|n ^rr.ih A meg­
rendelések és előfizetések 'a mű kiadója 
hoz ilj. Nagel Ottó -könyvkereskedőhöz 
intézendő!,. Budapestre \ llf. Muzcumkör- 
út a Nemzeti színház bérházában.

Adria hajók forgalma. Sáriiéul/ érk. 
üpints 29 én Barccllo,tálra, Adrin ind. 
április 29-én Corfubol Roucnbc. Sztípá- 
nj ind. április 23-án Máltából Lcithba. 
Stefanie ind. április 25 éti .Gibraltárból 
(ílasgowba.

Vasúti üzemszabályzat módosítása.
F. hu elején kezdődtek meg Berlinben 

értesülésünk szerint - az Ausztria- 
Magyarországban é-s Németországban | 
fönnálló vasúti ilzeinszabályzat miídosi- 
fására vonatkozó tárgyalások, meglelő- ' 
lőleg a nemzetközi szállításai jog ren­
delkezéseinek. A magyar kereskedelmi 
minisztert e tárgy alánokon Kilény i mi­
niszteri tall.irsus képviseli.

tn. kir. jiósla es távinla-hivafa- 
\ -ilamint egyeli mugáiielárusi- 

mo!ii‘fji-uyi-k nem úgy. mint vil- 
jvgy kiadiíhely lillmnásárűj 

lamvasiilak és kassaodelier- 
Itnagyar vonaluk) bátmály 

yagy v szűnt, hamun emli- 
teli vasutak tetszés szerinti bármely ál- 
loinÚHoról bármely állomására, lesznek 
kaphatók.

Iriiiivifogva pl a biidapesfi in. kir 
posta és tavirda hivatalokban, vagy 
egyeli írnigáii elárusítóknál nemcsak B11- 
(lapíjsfről, vagy Binbipeslre, hanem pl
Szolnokról.Aradra vagy Aradról-Kolosz-
cárra is lesz ....Ileljegy kapható.

Iv. alkalommal figyelmeztetik még a 
í 1 • közönség. hogy mindezen jegyek 

: 'használat 1 bizonyos érvényességi 'ifi'
; használati időhöz kötve nem lévén, n- 
; ‘Zuk hitsz s szerinti számban és uíazd- 
1 ,sa bármikor előre válthatók esetkor m 
I (soknak megkiildln tck.

Legolcsóbb és leggyorsabb utazás 
Budapest Olaszországba A Fiume és 
Anemia közt életbe léptetett gözliajózfi- 

! «I összeköttetés folytan a leggyor.salib 
é.s legolcsóbb út Budapestről Hlaszor- 

I 8Zligba főleg pedig Rómába, Nápolyba 
I stb. a m. kir. államvasutak budapest- 
; fiumei vonalán át vezet.

Fiaméból a minden kényelemmel be- 
I rendez, t- gőzhajók a 7 órakor este oda 

érkező budapesti vonathoz Valii csatla­
kozásban hetenként kétszer közlekednek 
a következő menetrend szerint :

Indulás Fiúméból minden vasárnapon 
es csütörtökön 7 óra 30 perczkor este 
érkezés Anconába másnap reggel y óra 
■ 111 perczkor. Indulás Anconiíból minden
kedden és pénteken 8 óra 3ü perczkor 
este, érkezés Fiúméba másnap 8 órakor 
reggel. Ezen útirányon közvetlen me­
netjegyek altatnak ki Budapestről An- 
conába es visszont a következő árakon 
gyorsvonatnál:

I. osztály Id fid. 00 kr. II. oszt. Id 
frt. személy vonal ii.il I oszt. 13 frt. II. 
oszt. 10 f. 80 III. oszt, 7 f.

Az I. é.s II. oszt. jegyek hajón az ]. 
a III.-ik osztálynak pedig hajón és a 
III. helyre érvényesek. A hajéin 50 kg. 
podgyás'Z szabadsóly engedélyeztetik é-s 
az. esetleges több súlyért minden meg­
kezdett 10 kg. után 50 kr. száinittafik.
A közvetlen menetjegyek úgy a 111. kir. 
állain'-asulak budapesti jiálvandvarán és 
nagyobb állomásain va'amint annak Bu­
dapesten, Becsben, Belgrádiján és a vi­
dékén lett esi inenetiegy irodáiban, nem 
különben a Cook-féle budapesti utazási 
irodában válthatók, hol a kívánt eg,éh 
fel világosi tusok is készséggel megadat­
nak. Az Olaszországba utazó közönség 
még figyelmeztetik, hogy az említett 
útirányon itt Budapestről Romába gyors­
vonattal :

I. oszt. 20 fid. no kr. II. oszt. dd 
Irt. t)0 kr. személyvonattal I. oszt. 58 
frt. II. oszt. 51 frt. 50 kr. III. osztály 
13 frt. 8(1 kr.

Nápolyba pedig gyo'rsvonaltal:
I. osztály -15 Irt. 81I 'kr. II. osztály 

•'II fid. 80 kr. személyvonatnál: I. osz­
tály II fid. 50 kr. tí. oszt. 3.0. fid. Ül) 
kr. III. osztály 10 frt. 70 kr. ért leltet

Fogad II 
államva- 

ís leltár 
valamen-

vakunint a bemutatandó <
.minták. A feltételek a m. 
suták igazgatóságéinak ni; 
beszerzési szakosztályánál 
ny i iizlctvezetőségnéi .1 hivatalos órák 
Füt bármikor megtekinthetők, vagy da- 
rabonkint 25 Irr. lefizetése mellett az i- 
gazgatóság nyomtatvány tárából mégis 
szerezhetők. Az ajánlott anyagodból 10 . 
10 kr. jól csomagolt lepecsételt és a- 
janlattevő ezég jelzésével ellátott minta 
bemutatandó.

Az ivenként 50 kr. bélyeggel ellátott 
lepecsételt ajánlatok legkésőbb J891 
evi május hó 15-iki déli 12 óráig az 
említett anyag és leltár beszerzési szak­
osztályában átadandó!;, vagy posta utján 
oda küldendők. Az ajánlatok küldésén 
világosan rá vezetendő.

"Ajánlat 3944191 számhoz«
Az ajánlat anyagok értekének 5% 

bánatpénz képen készpénzben, vagy dl iá - 
mi letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb 1891 évi május hó lg-iki dé­
li 12 óráig a m. kir. államvasutak fő­
pénztáránál leteendő. A letéti jegy nem 
csatolandó .z ajánlathoz. A vízhatlan 
mész es portlandi ragacs mész szállítá­
sára vonatkozó egyéb részletes módo­
zatot; ezen igazgatóság anyag és leltár 
beszerzési szakosztályánál, valamennyi 
üzlet vezet őségnél, valamint valamennyi 
íazai kereskedelmi és iparkamaránál 

megtudhatók. F’eltételeztetik tehát min­
den ajánlattévőről, hogy ezen részletes 
módozatokat jól ismeri és kötelezőknek 
elfogadja.

Budapest, 18111 ápril 4.

Az igazgatóság.
(Üttányomat nem dijaztntik).

Hirdetmény.
.Értesítjük at. közönséget, hogy 

\\ alluschnig Antal a miirzzuscli- 
lagl első osztrák és magyar sza­
badalmazott gyújtó tészta gyár 
képviseletében a fennti gyújtó tész­
ta gyártmányból Fiuméban raktárt 
nyitott, Az említett gyútészta a 
legczélszeriibb és c mellett a leg­
olcsóbb gyújtó anyag.

1 tóba minták kívánatra tmryon 
kaphatók.

Magyar kir. allamva utak.'
i.

Hirdetmény.

eleIős szerkesztő és tiilnjilonos 
Mócs Zsigmond.

m. kir. államvasutak 
június hó 1-től számi-

Szelvénymcnetjegyck elárusitása. A 
in. kir. államvasutak igazgntótn’ignliil 
vett érlnsilés szerint I é. m.ijtis hó !- 
löl kezdve az utazó közönség kúnyol-

Pályázat. A
részére 1891 évi
tandó egy,- illetőleg három évre szük- 
seges l|72 tételű vízhatlan mész és I 75 
tételű portlandi ragacs mész szállítására 
ezennel nyilvános pályázat hirdetted!;.

I F.gy évben szükséges mintegy 15000 
■ <|. vízhatlan mész és mintegy 2500 qn.

portlandi ragacsmész. I'.zen adatok csak 
, tájekozásűl szolgálnak, szállítási fcltéte- 
I lek I I 8-e pontja értelmében az ezen 
I anyagokból felmerülő tényleges szúkség- 
j letet szállítani, mely szükséglet korlát- 

l.intíl több vagy kevesellt) leltet, mint 
ezúttal ki van Írva. A szállításra nézve 

, mérvadók es kötelezők a m. kir. állam- 
j vasiitaknál 24722 7 sz. alatt érvényben 

lévő általános anyagszállítási feltételek,

Értesítjük nz összes hazai keres­
kedőket és gyárosokat, hogy tar- 
tanykocsijainkból folyó évi jiilitis 
hu elsejétől számitandólag több 
tizenöt és tiz tonnásat a követ 
kező feltételek mellett bérbeadn 
szándékozunk:

1-ször. A 1 ;> tonnás tartánykocsik 
használata fejében kocsinként 225 
Irt, • a tiz tonnás tartánykocsik 
használata fejében pedig 150 frt 
évi bér évenként előre fizetendő.

2-szor. Minden egyes kocsinak 
a magy. kir. államvasutak vona­
lain évenként rakott állapotban 
2000 kilométert kell befutnia.

3 szór. A kilométer-teljesítmény 
biztosításául, minden egyes bérbe­
vett kocsi után eleve 100 frt fize­
tendő le óvadék gyanánt.

belliiyjnk ennélfogva mindazo­
kat. kik tartanykocsikat bérbe venni 
óhajtanak, hogy erre vonatkozó 
ajánlataikat, az alulirótt igazgató­
sághoz terjesszék be.

Az ajánlatoknak a következőket 
kell tartalmazniok:

a) A kibérelni szándékolt tár­
tál ly kocsik mennyiségét.
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b) A tartánykoesik mikénti ki­
használását, illetve annak megjelö­
lését, hogy a kocsik mily szállít­
mányok továbbítására szándékol­
téinak használatba vétetni.

c) A bérleti időtartam meghatá­
rozását ; megjegyeztetvén, hogy a 
tartánykoesik egy évnél rövidebb, 
illetve három évnél hosszabb időre 
bérbe nem adatnak.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
május hó 15-éig nyújtandók be 
zárt borítékban, a melyen a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága czí- 
mén kívül még a következő jelö­
lendő meg:

t 27772/91.
„Ajánlat a —— számhoz.u

Később beérkező ajánlatok eset­
leg figyelembe vétetni nem fognak.

Végül megjegyezzük, hogy a bér­
beadást illetőleg szabad rendelke­
zési jogunkat minden tekintetben 
fentartjuk magunknak.

Budapest, 1891. ápril havában.
Az igazgatóság.

Magyar kir. államvasutak.
c II.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar Delle átmeneti for­
galom, díjtételek, friss hús, vala­
mint a hússzállító kocsikban el­
helyezhető egyéb élelmiszerek ré­

szére.
Budapest-Ferenezvárosról Delle 

átmenetre (Paris) rendelt friss hús, 
továbbá élelmi szerek (leölt baromfi, 
vad, kolbász árúk, tojás és effélék) 
után, melyek Budapest-Ferenez- 
városról Parisba rendelt hússzál- 
litó kocsikban hozzárakodás gya­
nánt mint gyorsárú Delle átme­
netre (Páris) feladásra kerülnek, 
Budapest-Ferenczváros-Delle átm. 
vonalon f. évi május 15-től további 
intézkedésig, illetőleg díjszabási 
úton leendő rendezésig következő 
díjtételek számíttatnak:

a) friss hús után szállítólevélen
ként legalább 5000 klg. feladása 
mellett....................... 96.80 fres.

b) élelmi szerek után (vad, leölt 
baromfi, kolbászárúk, tojás és ef­
félék) a 10—10 klgként felkeritett 
tényleges súly után 168.00 frcs.
1000 kgrért.

Az 1890. évi február 1 -je óta 
érvényes kivételes díjszabásban a 
hússzállitmányokra nézve foglalt 
feltételek ez által nem érintetnek.

Budapest, 1891. ápril 23-án.
Az igazgatóság

TIR0LESE“
étterem átvétele.

A „ Tirolese'- étkező termet, 
mely Fiúméban régi időkből fog­
va jó hírnévnek örvendett, maré. hó 
15-kén vettem át. Midőn erről a 
tisztelt, közönséget értesíteném, 
van szerencsém a fönnevezett he­
lyiség törzsvendégeinek, s egyút­
tal mindazon t. uraknak támoga­
tását kérni, kiket valaha főpinezé-

ri minőségben szerencsés lehettem 
kiszolgálni. Hogy a „Tirolese“ 
konyhája a jövőben növekedő jó 
hírnévnek örvendhessen, gondoskod­
tam kitűnő konyhai személyzetről 
s úgy a speczialis fiumei mind 
pedig a magyar ételek Ízletes el­
készítésére figyelemmel leszek. — 
n fiúmé vidéki tiszta kezelésű bo­
rokon kiviil különböző bel- és 
külföldi borokról is nagy válasz­
tókban van gondoskodva, 

Maradtam kiváló tisztelettel

Blaschovió Román
vendéglős.

Látványos anatómiai múzeum
Miután már az

utolsó hetet
töltjük itt, a múzeum igazgatója 
kötelességének tartja a mélyen tisz­
telt közönséggel tudatni, hogy azon 
czólból, hogy minden család­
nak lehetővé tétessék a mú­
zeum megtekintése, a belépti jegyek 

árait

10 krajezárra
leszállította

Alapilliloll I®, Kivitrl az összes világitszetlie.

József fóherczeg ö cs. ée kir. Fensége 
ndvarl szállítója.

Első magyar gép- és tűzoltó-szerek 
gyára, harang- és ércz-öritőde.

Walser Ferencz
BUDAPEST, VII. Rottenbiller-ntcza 66.

készít tüzfecskendöket gőz- .és közerőre 
minden minőség és nagyságban, kerti fecs­
kendőket, vizhordó kocsikat stb.. tűzoltó 
szállító kocsikat, öntöző készülékeket ma 
gas nyomású vízvezetékekhez, légszeaz- 
fecskendöket (Extinteureket), tűzoltó lét­
rákat (a legnagyobb toló létráktól a leg­
kisebb kézi létrákig), tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági S'erkocsikat, tűzoltói le­
génységi felszereléseket, Közszivattyúkat 
kútszivattyúkat, borszivattyúkat, szivattyú­
kat, bármely czélra, Centrifugal-izivattyú- 
kát, légnyomósu pöczegödör-tisztitó ké 
szüléket, órezharangokat minden nagyság­
ban (az eddigi előállított legnagyobb 11700 
klgram), érezöntvényeket vasutak, gőzha­
jóit és gyárak számára, elvállal teljes víz­
müvek és magán vízvezetékek építését és 
felszerelését, nyilvános gőz- és kádfür­
dők berendezését, closetek és bárminemű 

közegészségügyi tárgynak szállítását.

Árjegyzékeit és költségvetések ^ 
Ingyen és bérmentve

Levelezés magyar, német, franczia 
olasz, ezerb éa román nyelven

Nagy nyereményeeólyok a legnagyobb blztanMiíg melleit.

Meghívás a Budapesti Bankegyesület részvénytársaság által
alakított

alkalmi sorsjegy társasághoz való belépésre
Ez CSOPORT 1050 drb. állami é* owr.tr. bélyeggel 

ellátott inagáiiworNjegy.

A nyeremények összege több mint
4L miliő.

Nagyon kedvezd fellé.elek. Kitűnő nyereményesélyek csak o. é. 2 fit f>0 
kr. havonkénti befizetéssel.

DoiOPORT 100 nagy, kamatozó úlIaniNoi’Mjeg;y, u

11 milliót meghaladó nyeremény-összeggel.
Havonkénti befizetés 10 fit. o. é. és egyéb kedvezd kotnbinátiók. Ügy­
nökök előnyös felté-elck mellett alkalmaztatnak. Ajánlatok intézendök •

a Budapesti Bankeayesület részvény társasághoz
Hl KATUST. Hrz.wábettér IS wz.

Bécs, Mariengasse 4.
„Zum Zauberkönig“

PSZT! LEGNAGYOBB PSZT!
bécsi tréfás- s büvész-készüléket gyára, 

ajánlja a m. tisztelt közönségnek
büvészeti-készülékek, társasjátékok, mulastta- 

tótalány-s tréfás cikkekből
áló nagy raktárát.

Pikáns újdonságok csupán urak számra:
2 Szendéi yö qörö;/ uö, (mozgó) - 25 kr. (átlátszó) — .........  __... j5 ,
:d LyyM 0-0llirVó-küzalc)( ló . 7. Egy csoportosat 7 tréfás tárgyból, ösz-
4 *<b/-tngfd* (magyou pikáns) — — 66 . MCse„ - ____ — _ ........... _ 86 .
b. G.irel *» "« «««(csak uraknak) 86 . 8. Nagyszer, tréfa: Xamalom háborít» min.'
,. A z apáca Wfoít úton (eraloti) - ló . deniltt alkalmazható-................ r,6 .

Uh, nz orom, ha mi <!t együtt játszunk ....— .... ......
Mind a 8 tárgy 2 frt Só kr. elöleges beküldése mellett, bérmontve ós ajánlva. 

Gazdagon illusztrált árjegyzékek 20 kr. bélyegben beküldése után bérmentvo.
Szohntiiy.ljátvk. ony.tályozvn 1 frt 50 krtól feljebb

61Épest, Kér epesi-ut 36. szili

ELADÓ
Egy 30 Ionná» yaelit-cotter kisebb 

szalonnal, kél hálókabinnal és az uta­
záshoz szükséges fölszerelésekkel eladó 
a berendezéshez tartozó tárgyak fényű­
zően vannak kiállítva. — A hajó 
legjobb állapotban van. Értesítés a „Kin- 
me“ kiadóhivatalában.
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BATTARA P. kő- és könyvnyomdája Fiumébcn
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